Aufgabe 1964/65 24: 2P

Ein Bergkristall (p = 2,69/ cm?) setzt sich zusammen aus einem regel-

méBigen sechseckigen Prisma (Hohe h, = 28 mm) und beiderseits aufge-

setzten sechseckigen Pyramiden (Héhe h, = 18 mm). Der Kristall wiegt
17,3 g. Wie lang ist seine Grundkante a?

Strategie 1964/65 24:

Gegeben: Gesucht:
RegelmabBige sechsseitiges d

Prisma +2 regelmé&Bbige
sechsseitige Pyramiden

h, =28mm=2,8cm
h,=18mm=1,8cm

3
p=2,6g/cm
m=17,3¢g
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1. Berechnung_des Prismavolumens VPrisma
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Vpyromide = 1,55882°
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2. Berechnung_des Pyramidenvolumens VPyramidE
VPyramide
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Losung 1964/65 24:

3. Berechnung des Gesamtvolumens VQES:

1,|"{‘n:_:|es = VPrisma +2- varamide

V. =7,2746a% + 2.1,5588a’
V. =7,2746a%+3,1176 8
V,. =10,39222

4. Berechnung_der Grundkante a:
m = Vges P

17,3=10,39222a"-2,6
17,3=27,019723&° Seiten tauschen
27,01972a* =17,3  |:27,01972

a’ = 0,6402731 v
a=0,80cm

a=8mm

Antwort: Die Grundkante a des
Bergkristalls betrdgt 8 mm.
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